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порядках надання домедичної допомоги особам при невідкладних станах 

(Наказ МОЗ України від 09.03.2022 № 441). 

Для досягнення очікуваних результатів навчання у програмі курсу 

запропоновано різні види діяльності (моделювання ситуацій; відпрацювання 

технік психологічної допомоги й алгоритмів дій у надзвичайних ситуаціях; 

тренінгові вправи; інсценізації діалогів; рухливі ігри, створення виробів, 

інтелект-карт; виконання мініпроєктів; перегляд і аналіз відео; обговорення 

проблемних питань; екскурсії; відеозйомки; челенджі; конкурси; квести тощо), 

які спонукатимуть здобувачів освіти до активної розумової та практичної 

діяльності.  
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БЕЗПЕЧНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ І СУЧАСНІ СТРАТЕГІЇ 

РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ  

Позашкільна освіта відіграє ключову роль у всебічному розвитку дітей та 

молоді, формуванні їхніх соціальних і професійних компетентностей. В умовах 

війни в Україні, динамічних соціально-економічних змін, цифрової 

трансформації та глобалізаційних процесів виникає необхідність безпечного 

освітнього середовища для реформування системи позашкільної освіти, яка 

зазнала серйозних викликів, однак водночас демонструє значну адаптивність. У 

цій роботі, спираючись на дослідження І. Бабенко, А. Барбінової, Л. Ворони, 

Л. Хоменко [11], Л. Лебедик [1–4; 10], попередні наші спільні напрацювання з 

Л. Лебедик [5–6 та ін.], інші наші роботи [7–9], розглянемо основні тенденції 

розвитку позашкільної освіти та стратегії її подальшого реформування в умовах 

воєнних дій в аспекті створення безпечного освітнього середовища. 

До основних тенденцій створення безпечного освітнього середовища для 

розвитку позашкільної освіти відносимо: 1) інтеграцію формальної та 

неформальної освіти (поєднання традиційного навчання з сучасними 

технологіями, впровадження дуальної освіти); 2) орієнтацію на 

компетентнісний підхід (розвиток soft skills та hard skills, створення 

індивідуальних освітніх траєкторій); 3) діджиталізацію освітнього процесу 

(використання EdTech, платформ дистанційного навчання, VR/AR-технологій); 

4) партнерство з громадськими організаціями та бізнесом (створення освітніх 

кластерів, залучення меценатів, спонсорів); 5) розвиток інклюзивної освіти 

(створення рівного доступу до позашкільної освіти для дітей з особливими 

освітніми потребами). 

У сучасних умовах війни відбувається адаптація закладів позашкільної 

освіти, запроваджуються інновації в освітньому процесі, зокрема: 1) перехід на 

дистанційні та змішані форми навчання: активне використання онлайн-

платформ для забезпечення безперервності освітнього процесу; 

2) упровадження психологічної підтримки: створення спеціалізованих програм 

для дітей, що пережили травматичні події; 3) зміна змісту освітніх програм: 
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посилення патріотичного виховання, інтеграція тем безпеки, виживання, 

першої медичної допомоги. 

Серед стратегій створення безпечного освітнього середовища для 

реформування позашкільної освіти виділимо: 1) стратегію інноваційного 

розвитку – запровадження STEAM-освіти, цифрових лабораторій, проєктного 

навчання; 2) стратегію соціального партнерства – активна взаємодія із 

закладами формальної освіти, роботодавцями, волонтерськими організаціями; 

3) стратегію індивідуалізації навчання – гнучкі освітні маршрути, адаптація 

програм до потреб учнів; 4) стратегію міжнародної співпраці – обмін досвідом, 

участь у міжнародних грантових програмах, онлайн-освіта без кордонів; 

5) стратегію фінансової сталості – диверсифікація джерел фінансування, 

залучення грантів, державно-приватне партнерство. 

Важливою є державна підтримка закладів позашкільної освіти та 

міжнародні ініціативи: 1) фінансова допомога та грантові програми: залучення 

міжнародних фондів, урядових ініціатив для підтримки позашкільних закладів; 

2) програми для інтеграції внутрішньо переміщених осіб: створення 

можливостей для дітей-переселенців продовжити заняття у нових громадах; 

3) підвищення ролі волонтерських ініціатив: активна участь громадських 

організацій у забезпеченні роботи позашкільних закладів. 

Вбачаємо такі подальші перспективи створення безпечного освітнього 

середовища для розвитку системи позашкільної освіти є: 1) модернізація 

інфраструктури: відновлення зруйнованих закладів, оснащення новими 

технологіями; 2) розширення доступу до дистанційної освіти: розробка гнучких 

програм навчання; 3) посилення кадрової політики: підвищення мотивації 

педагогів, навчання нових підходів до роботи в умовах криз; 4) зміцнення 

співпраці з міжнародними партнерами: впровадження кращих практик 

підтримки дітей у постконфліктних умовах. 

У цілому, сучасні стратегії розвитку позашкільної освіти повинні 

забезпечити її адаптивність до змін, відповідність потребам суспільства та 
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особистості. Головним пріоритетом має стати якість освіти, інклюзивність та 

орієнтація на розвиток майбутніх компетенцій дітей та молоді. 

Незважаючи на значні виклики, пов’язані з війною в Україні, позашкільна 

освіта в Україні продовжує розвиватися, адаптуючись до несприятливих умов. 

Завдяки використанню інноваційних підходів, підтримці держави та 

міжнародних організацій, ця сфера зберігає свою значущість для дітей та 

молоді. Створення безпечного освітнього середовища для подальшого 

реформування, розвитку дистанційних форматів навчання та психологічної 

підтримки є ключовими напрямами її вдосконалення. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ 

БАТЬКІВСТВА У ВЗАЄМОДІЇ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ З 

МОЛОДИМИ СІМ’ЯМИ 

Державна політика в галузі освіти підкреслює вагому роль сім’ї у 

вихованні дітей. Так, Закон України «Про дошкільну освіту» (далі – Закон) 

наголошує на тому, що батьки є повноправними учасниками освітнього 

процесу у сфері дошкільної освіти [3]. Серед засад державної політики та 

принципів освітньої діяльності у сфері дошкільної освіти (стаття 4 Закону) 

виокремлено «пріоритет сімейного виховання дитини, педагогічне партнерство 




